

龙年开学首日

全市中小学“龙腾虎跃”学子归

本报讯(记者 张晓丽)初春学子归,校园书声起。2月26日,全市中小学校迎来龙年开学首日,各校用“含龙量”十足的校园环境、仪式感满满的开学典礼、别出心裁的“开学第一课”,喜迎师生返校,师生们以“龙腾虎跃”的精气神儿开启了新的学期。

新学期第一天,杏花岭区新建路小学、山西省实验小学的校门口均充满了龙年元素,和蔼可亲的校领导和

老师们一同迎接孩子们的到来,亲切的祝福、温暖的微笑、关怀的眼神,传递着喜悦与期待。校门口的舞龙威武神气、栩栩如生;醒狮欢腾跳跃,时而摇头摆尾,时而俏皮眨眼,被热情感染的孩子们精神抖擞,校园里一片欢声笑语。教室里也进行了精心布置,整齐的课桌、创意满满的板报,温馨舒适,浓浓的师生情流淌在每一间教室。这样的传统民俗开学活动,给孩子们入校增添了

仪式感与乐趣,增加了他们对中国传统民俗文化的了解,也加深了他们对校园的归属感。

开学第一课讲法治。太原十九中邀请山西省未成年犯管教所心理中心主任、国家二级心理咨询师、四级高级警长李杰对学生们进行了法治宣传教育。结合近期热门电影《第二十条》,李杰向学生们讲解了有关校园欺凌的法律知识,进一步增强了学生们预防校园欺凌的意识,提高了

学生抵制和防范校园欺凌的能力,引领学生树立正确的人生观、价值观,在他们心中埋下了爱国爱校、遵纪守法的种子。

迎泽区青年路小学举办了“重温红色足迹 厚植家国情怀”开学第一课,学生们通过自主打卡学校各“景点”,聆听红色故事,感受诗意家国,立志强国有我,开启对新学期的美好期盼。

学消防知识 筑安全防线

本报讯(记者 周利芳 通讯员 田书梅)2月26日上午,平阳路街道长风社区通过“线上+线下”的方式组织居民学习高层火灾如何逃生,筑牢安全防线。

当天上午,社区工作人员向辖区41个居民群推送了学习链接,并组织居民现场学习高层消防安全知识。社区工作人员向大家介绍了高层建筑起火“杀伤力”大的三个因素:建筑外墙保温材料多属于易燃可燃材料,极易引燃且蔓延迅速,燃烧后产生大量有毒烟气;楼道、楼梯间容易形成烟囱效应,致使高层建筑被火灾迅速引燃蔓延;“风助火势”造成高层建筑火势难以控制。

通过播放视频,居民们还学习了高层建筑

火灾如何快速逃生的技巧:身边起火,大火还没封住通向入户门的路线,要立即“低头猫腰”户门逃生。如果大火封住往外逃的路线,要退回无烟房间,堵缝防烟,固守待援。本层起火,门把手发烫,塞紧门缝防烟,固守待援;门把手不发烫,楼道里烟很稀薄,选择从步梯迅速撤离;楼上起火,往下疏散逃生;尽量不要待在屋内;楼下起火,要退回家中关门堵缝,等待救援;如果没有浓烟,可以向楼顶平台或高层建筑的避难层等处转移。

社区负责人表示,让辖区居民深入了解高层建筑起火的特点,掌握发生火灾时迅速逃离火场的逃生法则,筑牢辖区居民的安全防线。

走进集市商户 宣传惠民政策

本报讯(记者 张勇)为实现个体经济高质量发展,进一步提振经营信心,2月26日,杏花岭区市场监督管理局组织人员在辖区集贸市场对商户宣传“惠商保”项目。

“‘惠商保’是由政府全额出资,引入商业保险机制,为全省登记在册的个体工商户提供持续经营保障险、经营财产损失险、从业人员人身伤亡险和第三者人身伤亡或财产损失险等四项保险保障扶持……”“‘惠商保’切实精准纾困,保障经营户切身利益。”在现场,工作人员把“惠商保”宣传页送到每位个体工商户手中。每进一家商户,工作人员都耐心解释,认真负责地帮助指导操作。当天,该局工作人员协助商户注册“惠商保”App共38家。

为了增强个体工商户抵御风险能力,山西省以财政出资形式引入市场化商业保险机制,为全省登记在册且正常经营的个体工商户,提供普惠性保险保障。截至2023年底,山西省“惠商保”项目累计赔付15268户个体工商户,赔付金额4710.91万元,为全省个体工商户提供了重要兜底保障。

公交志愿者 护航上学路

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李德顺 马小梅)2月26日,我市中、小学迎来开学首日,太原公交二公司职工化身志愿者,为开学首日营造良好的交通出行环境。

26日上午7时30分许,在山西中心实验小学门口,学生、家长、车辆络绎不绝,道路有些拥堵。身穿红马甲的志愿者们抵达现场分工后,便各就各位。当有学生欲过马路时,志愿者就及时拦停欲过往的车辆,让他们安全通过;看到送学生的私家车停下后,公交志愿者田原上前说道:“家长你好,你的孩子我帮你送进学校,请赶紧驶离校门口,以免造成拥堵。”在志愿者为孩子们保驾护航

时,不时有孩子和家长说出感谢的话,有的家长还竖起了大拇指。“开学第一天,加上早高峰,真的很感谢有志愿者们的帮忙,我们家长更放心了,你们辛苦了。”一位家长表示。

除了志愿者服务外,为了保障开学首日公交车运营,连日来,太原公交二公司修保车间修理工对公交车辆开展全面“体检”。发现问题,组织专人维修,在开学季到来之前为“问题”车辆排除隐患,让车辆以最优状态“上岗”。考虑到车内空调系统关系着学生的身体健康,清洗空调滤网成为重中之重。修理工仔细将每辆公交车的空调滤网清洗干净,保障学生、家长健康安全出行。

我市开展禁毒主题系列宣传活动

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨 文/摄)猜禁毒灯谜、做禁毒花灯、学禁毒知识……2月22日至25日,全市公安机关禁毒部门联合各县社区戒毒社区康复服务中心,积极开展以“闹元宵 话禁毒”为主题的系列宣传活动,将禁毒宣传与传统节日相结合,活跃节日氛围的同时增强人民群众的禁毒意识。

元宵节当天,小店区社区戒毒社区康复服务中心一片欢声笑语。当天,该中心组织居民自制元宵花灯,在欢乐祥和的氛围中,中心禁毒社工为居民讲解了禁毒知识。张阿姨拿着亲手制作的花灯高兴地说,“既学习了禁毒知识,又结识了新邻居,这个元宵节过得有意义!”

元宵节前一天,迎泽分局禁毒民警和禁毒社工早早来到中正天街,在“欢喜闹元宵”的文化墙前,摆起了长长的展台:大麻、鸦片、冰毒、海洛因、摇头丸……几十种毒品样本整齐排列,吸引了过往群众注意,大家饶有



元宵节当天,小店区社区戒毒社区康复服务中心组织居民自制元宵花灯,在欢乐祥和的氛围中,中心禁毒社工为居民讲解禁毒知识。

兴致地上展台前,主动向民警询问了解毒品知识。

“小名叫白面,却不能充饥,吃了要人命,是个害人精。”……2月23

日,在太原天美杉杉奥特莱斯购物广场,孩子们在禁毒宣传猜谜现场动起了脑筋。12岁的小阳反复念叨着这句灯谜,然后胸有成竹地到兑奖处核对谜底。“猜对了,答案就是海洛因。”她高兴地领取到了小奖品禁毒钥匙扣。原来她是从校园禁毒宣传中获得到的相关知识。

古交市公安局、阳曲县公安局、清徐县公安局、娄烦县公安局、万柏林分局、晋源分局、杏花岭分局也纷纷组织禁毒部门、各派出所深入辖区开展禁毒主题宣传教育活动。

“举办元宵节禁毒宣传活动,不仅给群众带来了浓浓的年味儿,弘扬了中华优秀传统文化,而且让大家了解毒品危害,增强防毒意识,共同营造一个无毒、和谐的社会环境。”市公安局禁毒支队支队长杜治国表示,元宵节期间,全市开展宣传活动受众人数累积计3万余人次,发放宣传页5000余份、小礼品8000余份。